
Информация за участието на Въоръжените сили на Република България в 

мисии и операции в периода от 3 до 9 януари 2012 г. 

 

Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 

операции и мисии извън територията на страната, в периода от 3 до 9 януари 

2012 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни процедури за 

района на мисиите.  

 

Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в  

Афганистан  

 

Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната  

и непредсказуема. Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана 

на летище „Кабул” изпълниха 34 дневни механизирани патрула и 17 нощни 

патрула. Военнослужещите от 11-та рота за охрана на летище „Кандахар” 

изпълняват успешно задачите си по охрана на базата, като за периода бяха 

проверени 508 автомобила и 2610 пешеходци.  

Личният състав на оперативните групи за обучение и връзка (OMLT)  

продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури.  

 

Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина  

 

В общата обстановка в Босна и Херцеговина през изминалия период не е 

настъпила съществена промяна. Обстановката в района на мисията е  

относително спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента. През 

изтеклата седмица продължи изпълнението на задачите за охрана и отбрана на 

база „Бутмир”, контрол на автомобилния и пешеходния трафик на входовете и 

изходите на базата, както и осигуряване на пропускателния режим в сградата на 

щаба на EUFOR и NATO.  

 

Операцията на НАТО в Косово  

 

Обстановката в Косово се стабилизира. Нивото на заплаха се оценява на 

ниско. Военнослужещите от състава на българския военен контингент са 

изпълнили задачи по изграждане на Косовските сили за сигурност (КСС) и 

такива, свързани с приоритетите и изискванията за информация от щаба на 

КФОР в различни райони на страната. 

 

 

 

Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия  

 

Обстановката в полевите офиси „Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 

определя като спокойна. Българските военнослужещи - участници в мисията на 

Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия носят оперативното 



дежурство по график, утвърден от щаба на мисията, като в полеви офис „Гори” 

са изпълнени 6 дневни и 3 нощни патрула, в полеви офис „Зугдити” – 4  дневни  

патрула. Военнослужещите в полеви офис ”Мтскхета” носиха оперативно 

дежурство по график, утвърден от щаба на офиса. За периода са изпълнени 5 

дневни и 4 нощни патрула.  

 

Операция „АТАЛАНТА”  

 

Продължава участието на един български военнослужещ във 

военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 

предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи край 

бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб в 

Нордууд, Великобритания. 

 

Операция „OCEAN SHIELD”  

 

Продължава участието на един български военнослужещ от ВМС в 

операцията на НАТО  „OCEAN SHIELD” за борба с морското пиратство в 

акваторията около Сомалия. 
 


